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Dringliche Interpellation über die Arbeit der Nomenklaturkommission 
 
Sehr geehrter Herr Landratspräsident 
Geschätzte Kolleginnen und Kollegen 
 
Gemäss Art. 53 Abs 4 des Landratsgesetzes reiche ich eine Interpellation zu folgendem aktuellen Thema ein: 
 
Die Nomenklaturkommission hat in einigen Gemeinden den Antrag gestellt, die Schreibweise verschiedener 
Strassen- und Flurnamen zu ändern. Damit wurden viele Mitbürgerinnen und Mitbürger verunsichert und etliche 
Gemeinden und Organisationen fühlen sich übergangen. 
 
Um die Unklarheiten zu beseitigen und die Situation für die Zukunft zu beruhigen, bitte ich den Regierungsrat, 
folgende Fragen zu beantworten: 
 

1. Wie ist die Nomenklaturkommission Nidwalden organisiert und welche Aufgaben hat sie? 
2. Welche Vorgaben erhält sie vom Bund und in welcher Frist müssen diese umgesetzt werden? 
3. Geht die Nomenklaturkommission Nidwalden über die Weisungen des Bundes hinaus und aus 

welchen Gründen? 
4. Welche Mitbestimmungs- und Mitwirkungsrechte haben die politischen Gemeinden und öffent-

lich-rechtlichen Anstalten? 
5. Welche Frist besteht für den Ersatz der Strassenschilder und die Aenderungen im Einwohnerre-

gister? 
6. Mit welchen finanziellen Folgen sind beim Kanton und den Gemeinden zu rechnen?  
7. Wie will die Kommission die Informationspolitik verbessern, um in Zukunft einen bessern Rück-

halt in der Bevölkerung zu haben? 
 
Ich danke dem Regierungsrat für die Beantwortung der wichtigen Fragen. Da das Verfahren bereits angelaufen 
ist und Informationen dringend notwendig sind, bitte ich den Landrat, die Interpellation gemäss Paragraph 107 
des Landratsreglementes als dringlich zu erklären. 
 
Für Ihre grosse Arbeit im Dienste der Bevölkerung von Nidwalden danke ich Ihnen bestens und stehe für weitere 
Auskünfte gerne zu Ihrer Verfügung. 
 
 Mit freundlichen Grüssen 
 
 
 Sepp Barmettler, Landrat  
 
Mitunterzeichnende: 
Elisabeth Wigger,.Paul Matter, Paul Joller,.Josef Niederberger, Martin Ambauen, Verenea Bürgi-Burri, Doris 
Marty, Claudia Amstutz, Willy Frank, Paul Achermann, Bruno Durrer, Josef Niederberger, Eduard Christen, Paul 
Frank, Alice Zimmermann, Sepp Barmettler, Hans Christen, Hans-Peter Zimmermann 


